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П Е Т И Ц И Я 

Относно политиката на настоящото правителство на Р. България, промените в 

законодателството и изключително тежките условия при които са поставени 

производителите на електроенергия от Фотоволтаични електроцентрали. 

 

Основен вносител на петицията: ЗИТА ... 

 

Уважаеми Членове на Европейския парламент, 

Ангажиментът, който пое България към ЕС е че до 2020 г. делът на възобновяемите енергийни 

източници /ВЕИ/ ще достигне 16 на сто от общото потребление на енергия в страната. Като 

съвременни хора, които ги вълнува бъдещето на планетата ние прегърнахме идеята и 

повярвахме, че стратегията за развитие на енергетиката в България ще бъде да поощрява и 

подпомага производителите на зелена енергия. Именно поради тази причина през 2008г. 

решихме да инвестираме в построяването на фотоволтаична електроцентрала. Преминахме 

през двугодишен период на присъединяване заради изключително новата материя и липсата 

на практика до момента. Липсваше информираност от страна на държавната администрация, 

което допълнително забави процедурата. Електропреносните дружества умишлено бавеха 

предвижването на документацията и т.н. и т.н. С всичко се примирявахме и продължавахме 

напред с идеята, че това един ден ще свърши и ще започнем нормално да работим. Отчитахме 

факта, че правим нещо ново и пътя, който извървяваме ще е опит за другите след нас. Това 

обаче не беше краят на издевателствата, които ни сполитаха в последните три години. В 

момента на подписване на Договора за изкупуване на електрическа енергия, произведена от 

ВЕИ, преференциалната изкупна цена е 755 лв./МВтч. Като инвеститори ние направихме 

прогнозни изчисления (доколкото могат да се правят прогнози за слънчевата радиация за 

бъдещи периоди) на база действащото законодателство за него момент, средна 

производителност; изкупна цена и вложени средства и получихме като период на възвръщане 

на инвестицията между 10 и 11 години. Нормален период за такава инвестиция. 



Това обаче се оказа не така. От момента на присъединяване на централата - април 2010година 

до този момент преференциалната изкупна цена се намаляваше на три пъти.  

Настоящото правителство на Р. България води изключително агресивна и некоректна политика 

към производителите на електроенергия от ВЕИ. Не се съобразява с инвестициите и 

договорите, които сме направили и подписвали. Като основна причина за понижаването на 

изкупната цена се изтъква поевтиняването в световен мащаб на фотоволтаичните модули. 

Дори това да е така ние сме изградили централата преди три години и законодателството е 

било друго.  

Договорите които се подписват за период от 25 години могат да бъдат променяни, както и 

цените в тях  едностранно.  

Държавната комисия по енергийно и водно регулиране на Р. България не взема отношение по 

изпращаните от нас жалби.  

Представители на Правителството на Р. България по национални медии обвиняват 

производителите на зелена енергия като основни виновници за високата цена на 

електроенергията в България, с което настройват обществото срещу нас (производители на 

електроенергия от ВЕИ). Уж изграждането на Възобновяемите енергийни източници беше 

приоритетна задача на всички правителства от европейските държави, а в един момент се 

указахме  виновници за тежката икономическа ситуация. 

Моля вземете отношение и ни защитете, като инвеститори от европейска държава от мерките 

налагани от правителството на Р. България, които ни обричат на фалити, а за тези които са в 

процес на изграждане на такива електроцентрали категорично ги отказва поради липса на 

сигурност в бъдещите намеренията на държавата.     

Уважаеми членове,  

Разчитаме на Вашата помощ и подкрепа.     

 


